

护航“三区三圈”专题报道(六十二)

抓基层、打基础,建设平安“医圈”

今年以来,长清公安分局按照基层基础建设三年攻坚战行动部署,着力深化“三区三圈”社会治安防控体系建设,紧密结合辖区实际,多措并举、综合施策,维护医疗秩序,保障病患权益,着力构建安全稳定的医疗环境。



长清区公安分局

打防管控 维护“医圈”秩序

规范涉医警情处置。长清分局制定了详细的涉医警情处置预案,规范涉医警情的处置流程、注意事项,根据警情类型建立不同级别的应急机制,与医院安保人员联勤联动,确保涉医警情快速妥善处置。

打击涉医违法犯罪。针对涉医案件,长清分局切实做到“两快一坚决”:快速侦破涉及

医务人员和患者的各类伤害及侵财案件;快速处置正在对医务人员实施伤害的紧急事件;坚决果断制止正在医院内打砸闹事、堵门堵路影响医院正常办公秩序的犯罪行为,对于涉案人员坚决予以打击。

清查各类安全隐患。开展“区域性围剿”,集中优势警力,对医院及周边等治安复杂区域实行小范围、高密度清查,每周一次,形成常态。

警医联动 实现“1+1>2”工作目标

推进社区民警进院办公。长清分局在辖区两家二级医院内设立了社区警务室,规范设置值班室、纠纷调解室和

视频监控室,悬挂统一的外观标识标牌、灯箱、公示栏、警民联系箱等,利用通讯技术实现派出所与社区警务室信息实时传输。

建立警医联防会商制度。辖区派出所与医院建立医患隐患会商联席制度,每周定期会商,通过会商研判列出“隐患清单”,对可能存在的不稳定因素,社区民警将重点值守、巡控,严防发生重大安全事件。

推进法律宣传进“医圈”。为强化患者及家属的法律观念,对于会商中列出的“隐患清单”,社区民警提前介入,深入病区有针对性地开展法律宣传,引导患者及家属通过正规途径维权,切莫以身试法导致出现追悔莫及的后果。

预警防范 推动源头防范治理

强化情报信息搜集研判,做到准确预警。除建立会商联席制度外,社区警务室还在医院内部设置情报信息员,搜集各类安全隐患,及时上报预警信息,列出清单,逐件分析、跟踪事件处置情况。主动介入各类隐患纠纷,力争早化解、早控制,防止矛盾激化。

强化安保力量培训演练,提高防范水平。指导医院健全完善各项安保制度,加强对密集区域和重点部位的治安巡逻,及时维护、更换消防安全设施。督促院方加强安保人员管理,定期组织安保

人员培训,修订完善突发事件应急处置预案,根据预案组织模拟演习,着力提升医院自防自治水平。

强化医患纠纷分类处置,保障医患双方权益。社区警务室设立医患纠纷调解室,对于各类医患纠纷进行分类处置。辖区派出所根据涉医事件的特点和规律,采取不同方式进行处理。对于患者家属提出的合理赔偿要求,社区民警力促双方按照有关法律政策进行协商,对于患者家属的不合理要求,民警对其进行说服教育,劝其放弃不合理诉求。对于抬尸闹事、堵门堵路、扰乱医院正常办公秩序的行为,社区警务室将依法从严处置。

(本报通讯员)

为查处违停日行两万多步 59岁“老交警”争当创城先锋



长清区交警大队

早上7点半正值长清主要路口的高峰期,已经59岁的宋存芳准时来到他所负责的五峰路创城执勤岗,开始了一天的工作。作为长清交警大队五峰中队的老民警,这是他在基层岗位工作的第39个年头。济南市启动创城工作以来,还有9个月就要退休的宋存芳,不讲条件、不怕吃苦,主动承担起创城执勤任务。



执勤时,宋存芳的脸上挂满汗珠,浸湿了警服。

文/片
本报通讯员 曲文政 孙久植

片区268家商铺 他前后跑了3趟

宋存芳所在的五峰中队承担着城区五峰路和水鸣街两条街道的交通秩序整治任务,面对繁重的创城工作,原本可留在中队执勤的宋存芳主动请缨,和年轻民警到创城一线并

肩作战。无论是指挥路口交通、查处违法停车,还是开展交通宣传、夜间联合治超,宋存芳都以身作则,以一名老党员的身份,冲锋在创城工作的最前线。

作为长清的商业聚集区,五峰路和水鸣街沿街有268家商铺,日常车流、人流量大,交通秩序整治较为艰巨。创城之初,针对两条街道沿街商铺多、路边停车难等特点,长清公安分局印制了《致业主的一封信》,加大对周边商铺的宣传力

度,和业主逐一签订《交通秩序门前“三包”责任书》。

为让商铺业主理解支持创城工作,宋存芳将片区内的268家商铺前后跑了3趟,其间发放了600多份宣传材料,他晓之以情、动之以理,摆事实、讲道理、定责任,设身处地为业主着想,渐渐赢得了业主们的理解和支持。多数业主由原来的抵触不配合到后来逐渐承担起志愿者的义务,两条商业街道车辆乱停乱放现象得到了改观。

冒50℃高温执勤 脚底被磨出血泡

宋存芳沟通协调能力强,善于发现问题并能及时找准解决方法。创城工作中,他按照“创城为民、创城惠民”的工作要求,提出了“一引、二劝、三罚”的人性化执法理念,即在路口引导车辆、行人文明通行,发现违法和不文明行为及时劝阻,对劝阻不听者加大处罚力度。

针对五峰路清河商场东门处机动车乱停乱放现象,宋存芳通过耐心引导、讲明利害,劝离违停驾驶员400余人,处罚违停车辆380余例,维护了路口的通行秩序,取得了良好治理效果。

日常工作中,宋存芳坚持每天步行巡查,“日行两万多步”,他的手机上清楚地记录着巡查步数。在50℃的高温天气下,宋存芳的脸上经常挂满汗珠,浸湿了警服,因连续步行巡查,他的脚底磨出了血泡,关节酸胀疼痛,但他从未因此说过疼、喊过累。面对繁重的工作,宋存芳以苦为乐,倍加珍惜在岗的每一次执勤,在他的感召下,中队其他民警也都放弃休息时间,连续作战,义无反顾地投入到创城工作中。

省检察院巡视组 到长清调研

本报7月20日讯(记者

张展) 13日,山东省检察院党组第一巡视组到长清区检察院开展调研。座谈会上,长清区院检察长王文从坚持强化党的领导不动摇、班子建设不动摇、“两个责任”落实不动摇、法律监督不动摇等方面作了工作汇报,深入剖析区院党组存在的问题和原因,并提出了整改措施。

座谈会后,巡视组重点查看了2013年以来长清区院党组会、检委会的会议记录及党建活动、“六型”基层院建设等相关资料,查找存在的问题和不足,同时对下一步工作提出具体要求。

执勤交警 救助晕倒老人

本报7月20日讯(记者

张帅) 近日,五峰交警中队民警李伟在城区五峰路中段执勤时,一位80多岁的老人在等车过程中突然昏倒。见此情况,李伟和另一名民警立即上前实施救助,并及时拨打了120急救电话。

“起初老人处于半昏半醒的状态,由于不清楚具体情况,我们不敢贸然救助,等她完全清醒后,慢慢搀扶她坐起来。”李伟回忆说,当时老人告诉他,等车时突然眼前一黑就晕倒了,可能是天气炎热造成的中暑,应该没什么大碍。随后,120急救人员给老人做了简单处理,等老人家属将其接走后,两位民警才离开现场。

企业退休人员养老金13连涨 调整分三部分,增发的养老金本月底前发放

本报7月20日讯(记者 张帅 通讯员 闻凯) 记者从区人社局获悉,长清区近期将为2016年12月31日前办理退休手续的企业和机关事业单位退休人员提高养老金。这是2005年以来,长清区第十三次调整企业退休人员养老金,也是连续第二年与机关事业单位同步调整退休人员

待遇。增发的养老金(自2017年1月1日起)将于本月底前足额发放到位。

据悉,此次长清区养老金调整涉及1.6万余人,调整分三部分。第一部分为定额调整,企业和机关事业单位统一一涨,退休人员每人每月增加55元。第二部分为挂钩调整,企业和机关事业单位退

休人员按2016年底本人基本养老金的2.1%调整,其中企业退休、退职人员根据本人缴费年限长短,每满1年增加1.7元;机关事业单位退休人员根据本人职务层次不同划分若干档次,每个档次以31元为基数乘以不同的调整系数确定月增加额。

第三部分为适当倾斜,

2016年12月31日前,企业和机关事业单位退休人员年满70周岁不满75周岁、年满75周岁不满80周岁和年满80周岁以上的退休人员,每人每月分别增加15元、30元和60元养老金。同时,综合考虑不同年龄人员的实际情况,将有关人员以往年度倾斜的累计标准予以补齐。